

來鴻去雁

竹公校長鈞鑒：生數年來蒙提携愛護，銘感無已。此次舉家遷加，誠非得已，但望他日能有機緣再返國服務，以報劬祖國母校，並所以報吾公也。行前承賜墨寶，珍貴之極，當終生觀賞，並藉以自勉也。生等於三日離臺，五日夜半始抵達渥太華，途中三晝夜，至為勞頓，幸自家母以下均告平安。現生等已定居於離校不遠之處，距市區亦近，頗為方便，不備車子亦可應付。渥太華大學不大，但水準尚高，生任課不多，但須大改課程內容，並次指導學生研究，故工作頗為繁重。生既來此，自當全力以赴，則於個人前途，亦有裨益。春風有便，尚祈時賜教行，以慰遠繫，餘容續陳，肅此敬請
崇安

生盛慶球謹上 八月十日

交通大學同學會公鑒 宗太奉命接任總經理職深虞勿勝
辱承
惠賜珍儀至深銘感特函申謝敬請督照為荷
郭宗太敬啟 八月十三日

交大同學會五十一年度 第一期獎學金得獎學生自傳



大方 系理物大台

家說做習慣了一件事，便可駕輕就熟，越做越好，我却大不以為然，自傳寫多了，就有越來越寫不出什麼之感。本來嘛，平生大事有若干是值得一吹再吹的？故每每有下筆而不知所云之感，又豈是不可饒恕的大病？

據說，本自傳是「友聲」拿來充篇幅之用，故想來不會像為考試要繳的作文一樣嚴重，所以信筆胡寫，大概不會不為諸先生見諒。

我已寫過兩篇自傳，可是大約是不得「友聲」先生重視，至今未曾刊出，只好再繼續寫，乏味之外，被人疑為有「自吹」之嫌。有同學說：「你可以再多寫幾篇，印了出版了。」想來也不無道理。

我有一建議，既然爲了要充篇幅，不妨以後的「自傳」改作一篇自由命題的「作文」豈不更好。我的「經歷」見諸前二篇自傳已可得一大概，可惜這一學期來「年華虛度」並無就資料可加進去，只好草草寫畢，備諸先生一笑了。

我是湖北廣濟人，民國卅三年生於四川，抗戰結束後隨着父母到上海、南京、北平，在這一

段時間內，充滿了歡欣，使我有一個值得回憶的童年。

卅八年全家搬到臺灣，我在省立北師附小接受小學教育，初中考入省立臺北第一女子中學，初中畢業，很幸運地直升北一女高中，而免去了升學的大關。三年高中，兢兢業業，唯好是求，而終於被保送臺灣大學，在臺大的所有科系中，我挑選了這一門新興的



居蜜 系大一一年級

榮隆紡織股份有限公司

人造棉紗
出品：彩龍牌 尼龍紗
特多龍紗

公司：台北市中山北路一段八三巷九號
電話：四六八六六·四二七二〇·四三七三六
工廠：台北縣五股鄉德音村水礁十七號之一
電話：新莊六二

科學——圖書館學。

一年的大學生活匆匆的結束了，暫短的生命在不斷的流逝，為要求一個豐富有意義的人生，讓我來把握現在，以薪於未來成功。



合化 灣大 學系 得進 了大 學 就好 像入 了 天堂， 可以 不須 整天 啃 書本 了，不 想上 課時 也 沒人 記名 字

了。所以當發榜以後，馬上將課本丟到九霄雲外，以致第一年的大學生活昏昏噩噩的渡過，考試成績也令人傷心，尤其在第二學期還補考了微積分，這一下把我從惡夢中驚醒了，發現大學生活也不是這麼容易混過去的，如不好好用功，畢不了業也有可能，這時才警惕起來。為了這一個補考，整天愁眉苦臉，二哥就安慰我說，他們班上以前有位同學也補考了某一科，經他發奮圖強，最後還得了書卷獎，所以叫我不必灰心。我當時也下了決心，非拿個書卷獎不可。到了上學期，果然皇天不負苦心人，書卷獎的名單上居然有了我的名字，怎不令我欣喜若狂呢？

人家都說大學裏獎學金很多，只要功課有八十分

暖、幸福的家庭裡長大至今。爸爸從前喜幹教育的，媽媽目前是一位資深教員，勉強可稱為書香世家；兄弟四人，姐妹三人，我是排行第三，一家九口，歡歡喜喜地過着愉快的生活，目前定居在鳳山鎮。

從六歲開始過求學生活，六歲時媽讓我進入她執教的學校讀幼稚園課程，整整地讀了二年後才進入小學，就因為如此先人一步，故在小學六年中讀起來總比別人輕鬆些，該感謝父母之安排，初中很順利考取高雄中學，初中可說是一帆風順，最使人高興的是免試直升高中，當時在我這小小的心靈才開始感覺到自我的存在，發覺自我，從前那種為老師，父母讀書的觀念漸漸消除殆盡，高中也是無聲無息地過去，但也帶來了成果——保證臺大。回想起當時的心情，簡直無法形容，爸、媽高興得笑臉常開，可是一方面高興，另一方面却帶來了無限的憂慮，擺在面前是人生的另一段旅程，心中湧起一種憂慮之感，將來在大學，甚至社會是否被淘汰？是否被時代之巨浪所吞沒，且將要離開父母，遠離故鄉，真是有點戰戰兢兢，最後以潮流所趨不可抗拒之心情，走進大學之門，至今已有一二載，且一切順利。

我因為從小至今，幾乎沒有嚐過失敗的滋味，且加上高度之自尊心，產生一種好勝的心理，一切想在人之上，我常常為此而擔心，擔憂將來是否能經得起

，即可申請。我因不熟習學校規則，最大缺點是不常注意佈告，以致錯過了許多申請的機會。到了上學期，家父一位老同學的女兒，已讀大四，告訴我說交大校友的子女，只要合於標準，都可申請交大的獎學金，她本人已經連拿四次了。勸我也去申請，我覺得上學期成績尚可，也就戰戰兢兢的填了一份申請表，但一直不敢想像自己會拿到，前些日子，看了佈告，才知道我也得到了，這時我真是莫大的鼓勵，在以後的一年日，更要加倍努力。

高中畢業填報名單時，我並未將化學系填在第一志願，既然考取了，朋友和老師都說臺大的化學系是數一數二的，教授好，設備完善，要我好好的讀下去。現在已過了三年，發現化學系確是理學院中最完善的一系。在我們化學館中，一樓為普通化學，二樓有機化學，三樓為理論化學，都有國內外知名的教授指導。我所選擇的是有機化學，希望將來能有有機化合物的合成方面有所貢獻。

一九四

一年九月一日，正是抗戰期間，我這微不足道的小生命開始萌芽生長，我就在一個小小、溫



台木 灣大 學二 黃清 雄

事業上、處世上……等所遭受的挫折，更糟糕的是由於在同學之間，常居領導地位，不習慣於被人遣使，將來在社會上處世待人是否能得體，皆是目前之大難題，對此項之解答是在大學生活當中，慢慢訓練，慢慢培養一種平衡的習性，對各種環境能應付得體。

我該特別感謝父母賜給我一個不差的嗓子，以及對音樂的嗜好，對於藝術歌曲、民謠、流行歌曲，不論中外皆特別喜愛，平時一有空或高興時，總喜歡哼幾條。音樂可說是我最好的精神食糧，有了它生活才有意思，生命才有意義。目前我是標準的「六尺之軀」，但是是屬於瘦型的，常有人叫我「竹桿」，由於個子高，因此對於籃球、排球、棒球發生濃厚興趣；談到興趣，不免想到對學科方面之興趣，對於文科，實在差人太多，作起文章，老師總是批上「尚可」二字，但對於理科却有偏好，尤以物理方面（非近代物理），再加上對土木工程發生興趣，攻讀讀土木。

最後談一下將來的志願，我希望將來能當一位土木工程師，以建設臺灣、中國、以及全世界，美化世界，美化人生為最終目的。